

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انوار احمد صاحب۔

لڑیہ ۷۰ اور نومبر بوقت پانچ بجے صبح

کل دن بھر حضور کو بے چینی کی تکلیف رہی۔ اس وقت

طبیعت اچھی ہے۔

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۱۸ فتح پور ۱۳۲۲ھ ۳۰ ستمبر ۱۹۰۵ء

۱۸ نومبر ۱۹۰۵ء نمبر ۲۹۵

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین

مبلغ ایبوری کو محکم قریشی مقبول احمد کی تشریف آوری

لڑیہ ۱۶ نومبر مبلغ ایبوری کو محکم قریشی مقبول احمد صاحب دہلی تین سال تک کامیابی سے نزلت تبلیغ ادا کرنے کے بعد مورخہ ۱۲ دسمبر ۱۹۰۵ء بروز جمعہ شام کو خیاب امپیرس میں بڑی پریشانی سے آئے۔ اہل روہ نے بہت کثیر تعداد میں لڑیہ سے پیشکش پر پہنچا آپ کو نہایت پر خلوص طور پر خوش آمدید کہا۔ چنانچہ آپ کو بجزت بیول کے ہاں رہنے کے لئے معاف فرمایا۔ دعا تفرک کے کامیاب مراجعت پر آپ کو مبارک و پیشکش کی۔

اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر مسئلہ میں آپ کا واپس آنا مبارک کرے اور وہ وقت دین کی بیش از بیش عطا فرمائے آمین

# ہزارہا سو گوار و غمناک قلوب اور غمناک آنکھوں کے درمیان

## حضرت مولانا غلام رسول صاحب رحیمی رضی اللہ عنہ کا سیر خاکی سپر خاکی کر دیا گیا

### سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی زبردایت نماز جنازہ محترم لانا جمال الدین صاحب نے

نماز جنازہ اور تدفین میں لڑیہ کے مقامی اجاب سمیت دو روز نزدیک کئے ہزارہا اجاب کی شرکت

لڑیہ ۱۷ دسمبر۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے جید و بجز عالم اور سجاد الموعظات بزرگ حضرت مولانا غلام رسول صاحب رحیمی رضی اللہ تعالیٰ عنہ انصاری نے ۱۵ دسمبر ۱۹۰۵ء بروز جمعہ شام کے قریب ۵ سال کی عمر میں وفات پائی تھی، کاسر خاکی کل مورخہ ۱۶ دسمبر بروز دو شنبہ پونے پانچ بجے شام کے قریب متبرہ ہشتی کے قطع صحابہ خاص میں ہزارہا سو گوار و غمناک قلوب اور غمناک آنکھوں کے درمیان سپر خاکی کر دیا گیا آپ کی نماز جنازہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ نے ہزارہا محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے متبرہ ہشتی کے احاطہ میں پڑائی جس میں لڑیہ امرتسر اور ضیوٹ کے مقامی اجاب سمیت دور و نزدیک مقامات کے ہزارہا اجاب نے شرکت کی۔ تقریباً ہونے پر محترم شمس صاحب نے ہی دعا کرائی جس میں جملہ حاضر اجاب شریک ہوئے۔

مولانا صاحب مرحوم کے چھوٹے فرزند محترم عزیز احمد صاحب رحیمی نے دیا۔

چہرہ کی آخری زیارت

۱۶ دسمبر کی صبح کو چہرہ کی آخری زیارت کرنے کی غرض سے ہفتا نماز اہل

## درخواست

محترم صاحبزادہ مرزا میر احمد صاحب ابن حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ اپنی فیکر دہی کے لئے مشیر خریدنے کے سلسلہ میں مخبری برہمی گئے ہوئے ہیں۔ آپ ۲۰ اکتوبر ۱۹۰۵ء کو کراچی کے عازم برہمی ہوئے تھے۔ اس وقت سے آپ وہیں مقیم ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حامی و ناصر ہو اور آپ کا مرنے کے ساتھ بجز دعا و حاجت و صلوات دہی تشریف لائیں۔ آمین

# حضرت مولانا غلام رسول صاحب رحیمی کی فوت پر

صدر انجمن احمدیہ پاکستان کی عزتی قرار

لڑیہ ۱۹ دسمبر حضرت مولانا غلام رسول صاحب رحیمی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے اپنے ریڈیو لیسن ایف مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۰۵ء کے مطابق حسب ذیل عزتی قرار منظور کیا۔

صدر انجمن احمدیہ پاکستان حضرت مولانا مولوی غلام رسول صاحب فاضل اہل حلیہ مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر بڑی افسوس کا اظہار کرتی ہے۔ حضرت مولوی صاحب رضی اللہ عنہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے منازار اور پڑھنے والے صحابہ میں سے تھے اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے علماء کی صف اول کے ممتاز ترین فرد تھے۔ آپ معارف قرآن کریم بیان کرنے میں بی پڑا تھے اور سلسلہ عالیہ کے لئے اپنی زندگی وقف رکھتے ہوئے آپ نے مسلمانوں کو باقی دیکھیں گے۔

تجزیہ و تحقیق

حضرت مولانا صاحب مرحوم کی وفات کے بعد رات کو ہی محترم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ امیر لڑیہ کی زبردایت و زیر نگرانی مجلس خدام الاحمدیہ لڑیہ کے ارکان نے جن میں جامعہ احمدیہ کے طلبہ بھی شامل تھے تجزیہ و تحقیق کے بعد اختلافات پایہ تکمیل تک پہنچائے۔ خدام اور جامعہ کے طلبہ تمام رات متفرق ڈیوٹیوں پر حاضر رہ کر گفتگو کرتے رہے۔ غسل حکیم عبد اللطیف صاحب شہید امت کو انڈیائی لاجپور، محکم مولوی محمد امجد علی لکھنؤ اور جامعہ احمدیہ محکم محمد عثمان صاحب پٹیختی اور خود حضرت

# ہمارا جہاد

اور

## جماعت احمدیہ کی ذمہ داری

(دعوتِ محمدیہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب نور اللہ قادریؒ)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ نے دسمبر ۱۹۷۳ء میں یہ مضمون رقم قریباً تھا۔ زائدہ اجابہ کے لئے اسے دوبارہ شائع کیا جاتا ہے۔

جماعت احمدیہ کا جہاد بالکل سر پر آ گیا ہے اور یہ غالباً ہمارا اہم ترین اور  
جہاد ہوگا انسانی زندگی کے لحاظ سے تو یہ عرصہ بڑھاپے کی عمر سے لے لیتا  
ہے لیکن قوموں کی زندگی کے لحاظ سے یہ عرصہ گویا بچپن اور نوجوانی کا زمانہ ہے۔  
مگر باوجود اس کے ہمارے اہم ترین شخص حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کے ہاتھوں جو  
ترقی اس اہم ترین جوانی میں اسلام نے کر لی تھی وہ ایسی حیرت انگیز تھی کہ اب چودہ  
سال گزرنے کے بعد بھی جب اس زمانہ کی تاریخ کے اوراق کی طرف نظر اٹھتی ہے  
تو آنکھیں نمیرہ ہو جاتی ہیں اور اس کے مقابل پر جماعت احمدیہ کی موجودہ ترقی  
وسیع اور غیر معمولی ہونے کے باوجود سوچ نظر آنے لگتی ہے اور دل چاہتا ہے کہ  
کاش جماعت احمدیہ کو پرواز کے پر مل جائیں تو وہ اڑ کر اپنی منزل مقصود کو  
پہنچ جائے۔ لیکن خدا کا قانون اٹل ہے۔ خدا نے جلالی نبیوں اور جلالی نبیوں  
کے سلسلوں کی ترقی کے لئے الگ الگ طریق مقرر کر رکھے ہیں۔ چنانچہ دیکھ لو کہ  
سورج اپنے پورے فزوں کے ساتھ اٹھا طلوع کرتا ہے گو شروع میں اس کی  
روشنی بھی تھوڑی دیر کے لئے دھیمی ہوتی ہے مگر وہ دیکھتے ہی دیکھتے اپنی تیز  
شعاعوں کے ساتھ ساری دنیا کو ڈھانپ لیتا ہے لیکن اس کے مقابل پر چاند جو  
جمالی نوعیت کا سیارہ ہے ایک باریک اور مخمبی میگزور شاخ کے طور پر نکلتا ہے  
اور کچھ دنوں میں آہستہ آہستہ اپنے کمال کو پہنچتا ہے۔ بس یہی جمال و جلال  
کے سلسلوں میں فرق ہے جس کی طرف قرآن مجید نے موسوی اور عیسیٰ سلسلوں  
کی مثال بیان کر کے اشارہ کیا ہے۔

مگر دستور اور عین و اس مثال سے لے کر اپنے قدموں میں سستی نہ پیدا ہونے  
کو دیکھو ایک اور فرق بھی ہے جو ہمیشہ جماعت احمدیہ کے مدنظر رہنا چاہئے۔ یہ فرق  
موسوی اور محمدی سلسلوں کا فرق ہے یعنی جہاں حضرت عیسیٰ موسوی سلسلہ کے نبی  
تھے اور موسوی سیرت کے احیاء کے لئے آئے تھے وہاں خدا کے فضل سے جہاں  
احمدیہ کا مقدس بانی محمدی سلسلہ کا مسیح ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے  
ہوئے وہیں اسلام کے احیاء اور اسلام کی خدمت کے لئے مبعوث کیا گیا ہے پس  
فرق ظاہر ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعودؑ اپنے ایک شعر میں اس فرق کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں  
پر مسیح جانکے میں بھی دیکھتا روئے صلیب  
گر نہ ہوتا نام احمد جس پر میرا سب مدار

اس سے ظاہر ہے کہ جہاں حضرت مسیح موعودؑ کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے  
ایک خاص مشابہت حاصل ہے وہاں نائب رسول اور مسیح محمدی ہونے کے لحاظ  
سے ایک نمایاں مغایرت بھی ہے اور ہمیں اسی مغایرت پر اپنی کوششوں اور  
اپنی امیدوں کی بنیاد رکھنی چاہئے۔ گویا جہاد سلسلہ ہونے کے لحاظ سے ہماری  
ترقی چاند اور آہستہ بڑھنے والے پلوٹے کا رنگ رکھتی ہے مگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
کے لئے ہونے دین کے علم بردار ہونے کے لحاظ سے ہمیں اپنے اندر کچھ سورج کی تشابہ  
جیسی تیزی بھی پیدا کرنے کی ضرورت ہے چنانچہ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے کئی مکاشفہ

اسی بن بن والی حقیقت کی طرف اشارہ کرتے ہیں۔ ایک جگہ فرماتے ہیں :-  
”لے تمام لوگو! سن رکھو کہ یہ اس خدا کی پیش گوئی ہے جس نے زمین و آسمان  
بنایا۔ وہ اپنی اس جماعت کو تمام ملکوں میں پھیلا دے گا اور رحمت اور  
برہان کی رو سے سب پر ان کو غلبہ بخشے گا۔ وہ دلی آتے ہیں بلکہ قریب  
ہیں کہ دنیا میں صرف یہی ایک مذہب ہو گا جو عزت کے ساتھ یاد کیا  
جائے گا۔ خدا اس مذہب اور اسلام اور اس سلسلہ (احمدیہ) میں نہایت  
وجہ اور ترقی العبادت بکثرت ڈالے گا اور ہر ایک کو جو اسکے معدوم کرینے کا  
شکر رکھتا ہے نام اور رکھے گا اور یہ غلبہ ہمیشہ رہے گا یہاں تک  
کہ قیامت آجائے گی۔۔۔۔۔ میں تو ایک تخم ریزی کرنے آیا ہوں  
سو میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا اور اب وہ بڑھے گا اور پھولے گا  
اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے“

سو بھائیو اور بیٹو! ہمیشہ اس مقصد کو اپنے سامنے رکھو اور دین کے  
درستہ میں وقت اور جان اور مال کی ایسی قربانیاں دکھاؤ جو صحابہ کی یاد کو  
زندہ کر دیں اور اپنے ایمان کے زور اور عمل کی قوت سے دنیا پر ثابت کر دو  
کہ تم اسلام کے پیچھے خادم ہو اور خدا کی نصرت تمہارے ساتھ ہے۔ یہ زمانہ اسلام  
کے نشاۃ ثانیہ کا زمانہ ہے جس میں حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے ذریعہ اسلام  
کا احیاء اور اسلام کا عالمگیر عقیدہ ہو چکا ہے مگر خدا کی ہر تہذیب کو ایک حد  
تک انسانوں کی تدبیر کے ساتھ معلق ہوتی ہے۔ اس تدبیر کو تمہارا آپ لوگوں  
کا کام ہے۔ پس نہ صرف اپنے قدموں کو تیز کر دو بلکہ اپنی نسلوں کی بھی  
حفاظت کرو تاکہ جب آپ کی زندگی کا دور ختم ہو تو اگلی نسل آپ کا  
بوجھ اٹھانے کے لئے پوری طرح تیار ہو اور مالوسی کو اپنے قریب نہ  
آنے دو کیونکہ کہنے والا بانگ بلند کہہ چکا ہے کہ :-

قضاۃ سمان است این بہر حالت نژاد پیرا

خاکسار  
مرزا بشیر احمد  
۴/۱۱  
ربیع

# جلسہ سالانہ کے بابرکت ایام کیسے بسر کیے جائیں

## حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کے اہم ارشادات

(مترجم قریشی محمد اسلم صاحب شاہ مولوی فاضل رابع)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے لٹھروں میں خدا کے حکم سے جبرائیلؑ کو ندا دی کہ تم میرے لئے ایک خاص وقت مقرر کرو۔ اس کے لئے محنت چوش اور دلولہ کا پیسہ اکٹھا کیا اور ان اخراجات کو حضور نے مختلف مواقع پر مختلف پیروں میں بیان فرمایا ہے۔ ذیل میں حضور کے چند اقتباسات درج کرتے ہیں جن سے پتہ چلتا ہے کہ تاہر ایک مخلص کو ہونا دینی فائدہ اٹھانے کا موقع ہے اور ان کے معاملات دینی وسیع ہوں اور حضرت ترقی پزیر ہوں۔

اس مبارک روحانی ودیٰ اجتماع میں شامل ہونے والوں کے لئے حذر و نگہ رکھو۔ یہ بات ہمیں ہر وقت یاد رکھنی ہے کہ ہمارا اہل سالانہ کوئی معمولی عہد نہیں ہے۔ اس کو کسی بیٹے یا عرس کا رنگ دیا جائے، اور محض نام و دوش ہی اس کا مقصد قرار دیا جائے، بلکہ یہ قودن رات ذکر الہی دعاؤں اور اسلام کی ترقی کے لئے ایک ترقی کے اظہار کے ایام ہیں۔ روح پرورد تبار سے مستفید ہونے اور بزرگوں کی صحبت سے فیض یافتہ ہونے کے دن ہیں۔ اور ان تمام عام میں تبلیغ اسلام کی ایمان اخروہ و استقامت میں سنبھلنے کی گھڑیاں ہیں۔ اس ضمن میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایضاً فرماتے ہیں کہ جتنا وقت سات جو حضور نے جلسہ سالانہ کے ایام کو صحیح رنگ میں خراج کرنے کے متعلق فرماتے ہیں وہ ذیل کئے جاتے ہیں:

۱) جس جہتم سالانہ جلسہ پر آؤ تو اپنا سارا وقت دین کے لئے خرچ کرو۔ اور جو مدت تمہارے ساتھ جلسہ پر آؤ ان کی بھی نگرانی کرو کہ وہ اپنا وقت دینی کاموں میں لگائیں۔ تم خدا کا قائل ہو گے اور خدا کا قائل ہو گے۔  
۲) دوستوں کو پوچھنے کہ جب تک وہ جلسہ گاہ میں رہیں بیچو سنیین احمدیت کی تعلیم سے واقفیت پیدا کریں۔ قرآن کریم اور دینی کتب سے اسی لئے کہ تمہارے ارشادات سے آگاہی حاصل کریں اور جب جلسہ سے فارغ ہوں تو تمہاری پڑھیں دعا کریں، ان آدمیوں سے ملیں جن سے ملکر ان کے ایمان کو تقویت حاصل ہو۔  
(الفضل دسمبر ۱۹۷۳ء)

۳) یہ جلسہ محض تقریروں کا جلسہ نہیں۔ یہ دعا کا جلسہ ہے اور اس لحاظ سے یہ جلسہ ایک تاریخی حیثیت رکھتا ہے۔ جو چند ہیروز یا چند سالوں یا چند صدیوں تک نہیں۔ بلکہ اسی دنیا میں ہی نوع انسان کی زندگی کے اہتمام تک چلے جائے گی۔ اس جلسہ میں شامل ہونے والے افراد محض ایک جلسہ میں شامل نہیں ہوتے بلکہ ایک نئی زمین اور نیا آسمان بنانے میں حصہ لے رہے ہیں۔

۴) جو شخص جلسہ کرنے کے لئے روانہ ہوتا ہے وہ اپنے اپنے گھر سے یا کسی اور جگہ سے جاتا ہے۔ خدا قائل ہے کہ جسے تو جانتے ہیں کہ وہ سارا وقت خدا قائل گوارا میں بیٹھا رہے اور نہ بیچے تو اب کا موقع ہے کہ اس سے کسی شخص کا قاتر خالی نہیں رہے گا۔ چاہے وہ ایک لفظ بھی نہ سمجھ سکے۔ اللہ قائل ہے کہ وہ زمین میں بکھا جائے گا کہ وہ ہمارا خاطر بچھارے گا۔  
۵) جس طرح جلسہ سالانہ کے موقع پر آج بركات کا موجب ہوتا ہے۔ اسی طرح ہمارا آج اور پھر اپنے لئے آج کا ہر گناہ اور انہیں ہمیں بائبل

**سیدنا صالح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کاتمازہ پیغام**

**برادران جماعت کے نام**

**جماعت کے ہر فرد کو تاریخ احمدیت (چوتھا حصہ) کی اشاعت میں حصہ لینا چاہیے**

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
وَعَلَىٰ عَهْدِ السَّيِّدِ الْمَوْجُودِ  
خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ احمدیت

**برادران! السلام علیکم وعلیٰ آئینہ اللہ وبرکاتہ**

جیسا کہ اجاب کو علم ہے مولوی دوست محمد صاحب شاہ میری ہدایت کے تحت تاریخ احمدیت لکھ لے ہیں اللہ کہ خدا کے فضل سے انہوں نے اس کا جو تھانی حصہ بھی مکمل کر لیا ہے۔ اتنا ہی الحکم حضرت مولوی نور الدین خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے بنیاد پر اور آپ کے عظیم الشان احسانات کا کلمہ از کم تقاضا ہے کہ جماعت کا ہر فرد آپ کے زمانہ کی تاریخ کی اشاعت میں پورے جوش و خروش سے حصہ لے اسے خود بھی پڑھے اور دوسروں کو بھی پڑھانے کی فکر میں تو یہ بھی تحریک کر دے گا کہ جماعت کے وہ خیر اور مخلص دوست جو سلسلہ کے کاموں میں ہمیشہ نمایاں حصہ لیتے رہے ہیں۔ تاریخ احمدیت کے مکمل سیرٹ اپنی طرف سے پاکستان اور ہندوستان کی تمام مشہور لائبریریوں میں رکھوادیں تا اس مدد جاری کا ثواب انہیں قیامت تک ملتا رہے۔ اور وہ انہی سلسلیں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی وارث ہوتی رہیں۔ امین والسلام

**خاکسارہ مرزا محمود احمد (خلیفۃ المسیح الثانیؑ) علیہم**

نیز فرماتے ہیں:  
- ہرگز سے اس مطلب یہ تھا کہ ہماری جماعت کے لوگ کسی طرح بابرار کی ملاقاتوں سے ایک ایسی تہیہ اپنے اندر چھل کریں کہ ان کے ذل آنحضرت کی عظمت بجلی جھمک جائیں اور ان کے اندر خدا قائل کا خوف پیدا ہو۔ اور وہ خدا قائلوں سے اور خدا قائلوں اور پیروں کی اور نرم دلی اور باہم محبت و موافقت میں دوسروں کے لئے ایک نمونہ بن جائیں اور ایک راہروا اضع اور امتیازی ان میں پیدا ہو۔ اور دینی ہمت کے لئے سرگرمی اختیار کریں۔ (شہادت القرآن) پھر فرماتے ہیں۔

۱) اس روحانی جلسہ میں دوسری کوئی روحانی فائدہ اور نتائج ہوں گے جو انشاء اللہ وقتاً فوقتاً ظاہر ہوتے رہیں گے۔  
۲) وہ اخراجات و مقاصد ہیں جن پر اس راہی اجتماع کی بنیاد رکھی گئی ہے۔ اور انہی کو مدنظر رکھتے ہوئے تمام احباب جماعت کو جلسہ سالانہ میں شریک کرنا چاہیے اور ان اہم سچے بار بار فائدہ اٹھانا چاہیے۔  
۳) متوجہ بالاحوال حالت سے خلاص ہونے باتیں چلتی ہیں۔ کہ دوست جلسہ سالانہ کے ذریعہ تعلق باللہ حضرت حقیقی - دعا - علم دین اور باہمی تقاروت اور اخوت و محبت میں لے آتے ترقی دینے کی کوشش کریں۔ اور ان جو خیر و بركات سے بہرہ ور ہوں۔ جو خدا کی تقدیر سے

# جلسہ سالانہ کے متعلق چند ضروری باتیں

مکرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب ایک مکرور و کثرت الخیر

باتیں عرض کرنے کے قابل ہیں۔

دیکھا گیا ہے کہ بعض لوگ جلسہ گاہ میں ڈلی گا کہ نہیں بیٹھتے اور نہ ہی توہ سے تقریریں سنتے ہیں۔ دراصل اس کی وجہ روحانی چاشنی کی قلت ہے ایسے استاد کو اپنا جائزہ خود لینا چاہیے۔ اگر ان کی بصیرت محسوس کرے کہ ہمارا جلسہ لانا ایک روحانی اجتماع ہے نہ کہ ایک میلہ تو بیٹھا وہ ایسا کرنے سے پرہیز کرے۔ جلسہ جملہ کے تمام انتظامات کی نگرانی کی جاتی ہے۔ اس طرح شامل ہونے والوں کی کھلم کھلی نگرانی کی بھی ضرورت ہے اور ایسے موثر اور سب انتظامات ہونے چاہئیں تقریروں کے دوران لگائی آدھی باوجود باہر گھومتا نہ پھرے۔

بعض لوگ ایسے بھی دیکھتے ہیں آئے ہیں کہ تقریروں کے دوران جلسہ گاہ میں بیٹھ کر انگریزی یا اردو اخبار پڑھتے رہتے ہیں ان کو اس سے پرہیز رکھنا چاہیے۔ یہاں ایک مطیفہ عرض ہے کہ کسی کہ عدالت میں بیٹھ کر اخبار یا ناول پڑھنا تو بہن عدالت ہے۔

بعض سامعین جلسہ گاہ میں ہی باتیں شروع کر دیتے ہیں۔ روحانی جماعتوں کے افراد کا مرکز پیشیہ نہ ہونا چاہیے۔ تین دن تک جلسہ گاہ میں نشست و برخاست سے گریز کرنا چاہیے جو حالت ہوتی ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں۔ اگر چیلر کاڈ کا زیادہ بہتر انتظام ہو اور پہلا زیادہ چھائی جائے۔ نیز احباب اپنے وقت پر کھڑے نہ ہٹائیں تو کافی فرق پڑ سکتا ہے۔ ناظرین بھی اپنے اپنے طرف سے عقبہ بائیں بیٹھیں فرمائیں تاکہ احباب جماعت اسامی جلسہ کے موقع پر ایک

۲۰ نومبر کے افضل میں خاک را کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی اطلالی نے بقاؤد کی ایک خواہش کی تکمیل کی بنا پر یہ تحریک ہدیہ ناظرین ہو سکتی ہے کہ اس کی افراد جماعت انتہائی کوشش کریں کہ جلسہ سالانہ پر شامل ہونے والوں کی تعداد ایک لاکھ سے بڑھ جائے۔

افضل کے ۱۲ دسمبر کے شمارہ میں حضرت مرزا صاحب صاحبہ اور ایمان کاروچ پرورد ایمان افراد اعلان آپ پڑھ چکے ہیں۔ خدا کے فضل سے اس کے نتیجے میں افراد جماعت کی تیاری اور جلسہ سالانہ میں شمولیت کے انتظامات میں نمایاں فرقہ اور غیر معمولی جوش اور عزم پیدا ہوا ہے۔ اگر تمام استاد جماعت پوری پوری کوشش اور ہمت کریں تو ایک لاکھ کی تعداد کچھ مشکل نہیں۔ ہر احمدی اپنے اپنے حلقہ احباب میں سے غیر احمدی شرفدار کا انتخاب کر سکتا ہے اور ان کو ساتھ لے جائے اور پھر ربوہ میں قیام کا انتظام کر سکتا ہے۔ وہ کوئی احمدی ہے جس کا کوئی نہ کوئی غیر جماعتی اچھا دوست نہ ہو۔ اگر شرفدار کی جائے اور عزم کر لیا جائے تو ایسے دوست ساتھ جانے کے لئے یقیناً تیار ہو سکتے ہیں۔ اسی طرح ہزاروں احمدی

استاد ہیں جو ہر سال جلسہ پر باقاعدہ نہیں جاتے مگر اس سال ہر احمدی دل میں ٹھان لے کہ خواہ کچھ بھی ہو جلسہ پر ضرور جانا ہے۔

جلسہ سالانہ میں شامل ہونے والوں کی خدمت میں بھی کچھ نہایت ضروری باتیں ہیں۔

میں کی ہوتی دعاؤں کے وارث بن سکیں میں کہ حضور فرماتے ہیں۔۔۔

”میں دعا کرتا ہوں کہ ہر ایک صاحب جو اس جلسہ کے لئے سفر اختیار کریں۔“

خدا تعالیٰ ان کے ساتھ ہو اور ان کو اجر عظیم بختے اور ان پر رحم کرے اور ان کی مشکلات اور اضطراب کے حالات ان پر آسان کر دے اور ان کے غم دور کر دے۔ ہر تکلیف اسے خلاصی دے اور ان کی مرادات کی راہ ان پر کھول دے اور

سہنت میں اپنے بنوں کے ساتھ ان کو اٹھائے جن پر اس کا فضل اور رحم ہو۔“

کے سینے میں صرف کرنے۔۔۔ کی بجائے رائیگاں کھو دینا دل پر رنگ لگا دیتا ہے۔ پس وہ سزا کو چاہئے کہ جب وہ جلسہ پر آئیں تو آفرار کر کے آ یا کریں کہ کم سخن رہیں اور رکھنے نہیں چلے بلکہ وہاں خدا کا ذکر کریں گے۔

جب جماعت میں بیٹھیں گے تب بھی اس کا ذکر کریں گے اور جب علیحدہ ہوں گے تب بھی اس کا ذکر کریں گے۔ (افضل دسمبر شمارہ)

حضرت خلیفۃ المسیح اٹالی ایڈہ اشرفی بقدرہ العزیز کے مندرجہ بالا ارشادات کسی تشریح و توضیح کے محتاج نہیں۔ ہر ایک شخص حضور کے مشافہہ کو بخوبی سمجھ سکتا ہے۔ اب ضرورت صرف اس امر کا ہے کہ اب جبکہ جلسہ سالانہ مبارک ایام پھر قریب آ رہے ہیں ہم ان مبارک ایام سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی تیاری کریں اپنے ذہنوں اور قلوب کو دنیاوی ہم و غم سے پاک کر کے اللہ کے حضور اس کے چہرے کی سریندی کے لئے حاضر ہوں اور اپنے مشابہ روز کو دعاؤں اور ذکر الہی سے معمور کر دیں اور خدا کی محبت میں ڈوب کر اس کی رحمت کے بلبلگار ہوں تا انما زمانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس جلسہ میں متربک ہونے والوں کے حق

## مکرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب خط و کتابت کرنے کے متعلق ایک ضروری اطلاع

مکرم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے خط مورخہ ۱۰ دسمبر سے معلوم ہوا ہے کہ آپ جنرل اسمبلی کے کام سے جلد فارغ ہو کر خیابان سے باہر جا رہے ہیں اور شروع جنوری تک سفر میں رہیں گے۔ اس کے بعد عالمی عدالت میں کام سنبھالنے کے لئے فروری کے شروع ہی مہرہ میں رہیں گے۔ بعد ازاں پھر ایک ضروری سفر روانہ ہو جائیں گے۔ اب تک جو خطوط پہنچے ہیں ان میں سے ضروری خطوط کا جواب دینے کو وہ پوری کوشش کریں گے لیکن کثرت کار کی وجہ سے ہر ایک خط کا جواب مشکل ہو گا اور جن دوستوں نے آپ کو خط لکھے ہیں ان سے عرض ہے کہ انہیں اپنے جوابات کا انتظار و سلا جارح تک کرنا ہو گا۔ اسی طرح احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ اگر کسی ضروری کے بعد مکرم چوہدری صاحب کی خدمت میں کوئی خط لکھیں کیونکہ خیابان کے موجودہ پتہ پر آپ کو ڈاک نہیں مل سکتی۔ اس سلسلہ میں آپ کا پتہ حسب ذیل ہو گا۔

International Court of Justice, Peace Palace, The Hague, Holland. (خاک را البالیہ لائبریری لائبریری ربوہ)

## جلسہ سالانہ کیلئے لائل پور سے گزرنے والے احباب

جلسہ سالانہ میں شرکت کے واسطے لائل پور سے ربوہ کے لئے گاڑی تبدیل کرنے والے یا بندر بس جانے والے احباب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ مورخہ ۲۰ دسمبر اور ۲۱ دسمبر کو ہمارے خدام دیپوے ریشیش اور بس سٹیشن پر موجود ہوں گے ان سے رابطہ پیدا فرمائیں تاکہ ان کی خدمات سے فائدہ اٹھائیں۔ (تادم مجلس خدام الامم لائل پور)

## اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت اولاد کیسے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔ آپ افضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر یا روزنامہ پر جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔ (مبشر افضل ربوہ)

## حرا خواست حرا

خاک را کو کافی دنوں سے زکام دکھانسی کی وجہ سے کافی تکلیف ہے۔ احباب جماعت سے مستجابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد الدین کارکن دفتر افضل ربوہ)

# سینٹل گارڈوں کے متعلق مفصل اطلاع

جلسہ سالانہ کے موقع پر آنے والے دوستوں کے لئے ریلوے کی طرف سے درج ذیل سینٹل گارڈوں کی چلائی جائے گی۔ احباب سے درخواست ہے کہ جس جس مقام سے سینٹل گارڈی آ رہی ہے وہاں کے دوست پوری کوشش کریں کہ صرف سینٹل گارڈی پر سفر کریں۔ اس سے نہ صرف ان کو آرام و سہولت رہے گی۔ بلکہ جماعتی فائدہ بھی اسی میں ہے۔

(۱) لاہور سے ریلوے	لاہور سے روانگی بعد دوپہر ۳-۱۰	بدولہی
مورخہ ۲۵ <sup>۱۱</sup> / <sub>۳۳</sub>	من گارڈ " "	بیجو والی
۲-۳۵	شیشو پورہ " "	نارووال
۳-۱۸	بھالیکے " "	(۳) سیال کوٹ سے ریلوے
۴-۲۵	ڈھبان سنگھ " "	۲۵ <sup>۱۱</sup> / <sub>۳۳</sub> سیال کوٹ
۵-۱۷	سانگلہ " "	اگوکی
۶-۵۰	چک جمہرہ " "	سبیر پال
۷-۵۲	چنیوٹ " "	لوہ پورہ
۸-۵۷	ریلوے " "	وزیر آباد
۸-۱۵	(۲) لاہور سے نارووال سے ریلوے	منصور والی
۱۰-۳۰	نارووال	جامیے چیمبر
۱۰-۴۵	بیجو والی	حافظ آباد
۱۱-۰۰	رغیہ حاص	سکھئی
۱۱-۲۳	بدولہی	سانگلہ
۱۱-۵۱	بہتہ سوچہ	چک جمہرہ
۱۲-۰۲	نارنگ	چنیوٹ
۱۲-۲۲	شاہ پورہ	ریلوے
۱۲-۵۲	شیشو پورہ	وزیر آباد سے ریلوے
۲-۲۸	ڈھبان سنگھ	(۴) ۲۵ <sup>۱۱</sup> / <sub>۳۳</sub> - وزیر آباد
۲-۱۵	سانگلہ	حافظ آباد
۳-۲۷	چک جمہرہ	سانگلہ پل
۴-۵۵	چنیوٹ	چک جمہرہ
۵-۱۵	ریلوے	چنیوٹ
(۵) حفسنگ سے ریلوے	ریلوے	ریلوے
۱۰-۰۰	حفسنگ	حفسنگ
۱۰-۰۸	حفسنگ سٹی	حفسنگ سٹی
۱۰-۳۱	ولیرٹ برنگلہ	ولیرٹ برنگلہ
۱۱-۰۱	شاہ جونا	شاہ جونا
۱۱-۲۷	سجھاگ	سجھاگ
۱۲-۰۱	سلانوالی	سلانوالی
۱۲-۲۲	ہنڈیوالی	ہنڈیوالی
۱-۰۶	سکھا نوالی	سکھا نوالی
۲-۲۸	لالپال	لالپال
۳-۵۰	ریلوے	ریلوے
۹ بجے صبح	ریلوے	ریلوے سے حفسنگ
۹-۱۷	لالپال	لالپال
۹-۲۸	سکھا نوالی	سکھا نوالی
۹-۵۵	ہنڈیوالی	ہنڈیوالی
۱۰-۲۲	سلانوالی	سلانوالی
۱۱-۱۶	سجھاگ	سجھاگ
۱۱-۲۷	شاہ جونا	شاہ جونا
۱۲-۰۷	چنیوٹ	چنیوٹ

۸-۵۲	سکھئی	۱۲-۱۷	بنگلہ
۹-۲۰	حافظ	۱۲-۱۹	حفسنگ سٹی
۱۰-۵۷	وزیر آباد	۱۲-۵۰	حفسنگ صدر
۱۲-۳۰	سبیر پال	۱۳-۱۷	۱۳ راولپنڈی سے ریلوے سینٹل گارڈی کے پر دوگرام کی اطلاع عنقریب شائع کی جائے گی۔
۱-۱۵	سیال کوٹ	ریلوے سے سیال کوٹ واپس	
۷-۲۰	ریلوے سے وزیر آباد	مورخہ ۲۹ <sup>۱۱</sup> / <sub>۳۳</sub> ریلوے	
۷-۲۵	۲۸ <sup>۱۱</sup> / <sub>۳۳</sub> - ریلوے	چنیوٹ	
۸-۳۵	چنیوٹ	چنیوٹ	
۹-۲۵	چک جمہرہ	برج	
۹-۲۲	سانگلہ پل	چک جمہرہ	
۲۰-۲۰	حافظ آباد	سانگلہ	
۴-۵۵	وزیر آباد		

(یاد رکھیں استقبال جلسہ سالانہ)

## سیرت حضرت سید ام طاہرہ جس کا دیباچہ حضرت نواب مبارک سیک صاحبہ کا تحریر فرمودہ ہے

جلسہ لانہ پر بہت کتب فروش سے مل سکے گی مولفہ ملک صلاح الدین قادیان۔

### احمدیہ بک ڈپو دارالرحمت ریلوے

اچھا لباس بھی ایک نفاست ہے مگر اچھے لباس کے ساتھ اچھا مکان نفاست کو ڈبلا کرتا ہے خوبصورت مکان کے لئے بہترین لکڑی ہم سے حاصل کریں لائل پور نمبر سٹور۔ راجپاہ رڈ لائل پور۔ فون ۲۸۰۵ گلوب بک ریوٹیشن ۲۰ نمبر مارکیٹ رڈ لائل پور؛ فائن ٹمبرز، فیزو پورڈا چھہرہ۔ لاہور

**نیا تحفہ**  
حضرت رائننگ پیڈ جس پر الیس اللعاب کا عبید کا گول ہاک پرنٹ کیا ہے آپ کی ضرورت کے لئے جس سالانہ پر ہم سے مل سکتا ہے۔  
مینجر نصرت آرٹ پریس گول بازار ریلوے

## جس اللہ پر عہدہ داران اطفال

مرکز میں مجالس اطفال الاحیاء اور ان کی معاشی کارپیکارڈ تیار کیا جا رہا ہے تا سال سال کام کو سوانہ آسانی سے جو سکے۔  
جلسہ سالانہ پر جو تاثریں مجالس یا ان کے نامیں درمیان اطفال یا سکڑی صاحبان اطفال اشریف لائیں وہ دفتر میں اپنے درج شدہ ریکارڈ کا دعائے کر لیں تا جو اندراجات وہ گئے ہوں وہ بھی مکمل ہو سکیں۔

### درخواست دعا

فک روکنا اعضاء تکلیف دہ ہے گزشتہ کئی روز سے ہمیں ہاڈی ٹیڈیڈ سے اور باوجود علاج کے آفاق نہیں آج اب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ محمد اسماعیل خورشید۔ ذریعہ دارالاحیاء۔ صلح گورنار اہل



حب حبیبہ اعصابی کمزوری کو دور کرتی، نیند آنا، وہم گھبراہٹ چینی سرکپانے کا نہا ہی اگر علاج قیمت یوم خوراک ۲۵ روپے ڈیمانہ خدمت خلق ربوہ

حاجی الحرمین سیدنا حضرت مولانا حافظ نور الدین خلیفہ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی سیرۃ لمبیہ

### مرقاۃ الیقین فی حیات نور الدین

جو توکل علی اللہ اور اخلاق فاضلہ کے ایمان افروز اور روح پرور واقفانہ پر مشتمل ہے۔ ہر یہ صرف چار روپے علاوہ محصول ڈاک۔ جلسہ لائے موقع پر حاصل کریں۔

الشکرۃ الاسلامیہ لمینڈ گول بازار ربوہ

### تابخ احمدیت

جلد چہارم کی بعض خصوصیات حضرت خدیجہ علیہ السلام کی سوانح و سیرت آپ کے عہد خلافت کے کارناموں کی تفصیلی حضرت تیزا محمدیہ اللہ تعالیٰ کی جلیل القدر خدمات خلافت اولیٰ میں اس ڈیسک کے فنکاروں کے نظر میں خلافت کے دور کے جہادیات۔ اس ڈیسک کے مشہور علامہ حیدر علی صاحب مدظلہ اور سی معصومات۔ ہم نقشہ تابخ لکھنؤ تاریخی دستاویزات۔ اور ہدیہ صرف ۸ روپے۔ (ادارۃ المصنفین)

<p>شفایا یو لیا</p> <p>دانتوں کی صفائی اور گتہ نشورہ کے لیے</p>	<p>ربوہ کا مشہور علاج</p> <h2>نور کابل</h2>	<p>اکسیر معده</p> <p>پیشاب درد۔ بوجھ اور سینے کے لیے</p>
<p>نور ابدیہ</p> <p>حسن نگار۔ دہلی کا سنگھار جو کوکٹ اور خوبصورت بناتا ہے۔ قیمت ڈیڑھ روپے۔</p>	<p>نور املہ</p> <p>بالوں کو لامہ افروز کرتا ہے۔ گتہ سے زکات سے ملتی ڈرا کرتا ہے۔ قیمت ڈیڑھ روپے۔</p>	<p>نور املہ</p> <p>بالوں کو لامہ افروز کرتا ہے۔ گتہ سے زکات سے ملتی ڈرا کرتا ہے۔ قیمت ڈیڑھ روپے۔</p>

قبر کے عذاب سے بچو! کارڈ آنے پر مفت عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

حب اٹھا  
فی نور ڈیڑھ روپے کورس پورے چودہ روپے  
مچوں کے سونکھ کا علاج  
مفید النساء  
ایم کی بیہوشی کی تجربہ ۱۰-  
حکم نظام جان اینڈ سونگھو نوالہ

اعلان ولاد  
میرے چھوٹے بیٹے ملک محمد خیر علیہ السلام کے والد مورخہ ۲۸ نومبر ۱۹۳۳ء  
پیدائش۔ بڑا گلاب سلسلہ اور اس جہت کی خدمت میں دعا کے ذریعہ اسے کہ خالق نے ہم اور ہم کو مست۔ عافیت اور عذر از علما فرمائے اور نور و نور کو خادم اور امین کے لئے فرمائے (ملک محمد خیر علیہ السلام)

## جس لائے ربوہ پر تشریف لائے والے

لاہور۔ گوجرانوالہ۔ سیالکوٹ۔ گجرات۔ لائل پور۔ ضلوع وغیرہ

کے دوست  
پریس ٹرسٹ کھنٹی لمینڈ

بسوں سے فائدہ اٹھائیں

اپنیل بینک کیلئے چار یوم پشیر ہمارے مندرجہ ذیل ڈول سے رابطہ پیدا کریں :-

لاہور \* گوجرانوالہ او \* سرگودھا \* لائل پور  
ایس ایم شریف میمنگ ڈائریکٹر پریس ٹرسٹ کھنٹی لمینڈ  
فون سرگودھا ۲۵۲۶

# حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوت کی تدفین

بقیمہ اول

ایک بڑے ستمدار کے سے بھی انتقام لیگیا کر وہ بھی تیرہ کی زبانت کر لیں خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام کے افراد کے گھرانہ صاحب حضرت شیخ موعود علیہ السلام اور رولہ کے بزرگوار مراد علی اور مولانا اور افضل نے جہو کی آخر کار دیارت کی سپرے کی دیارت کا سلسلہ سے کے کہ تین تیسے سہ پہر تک مسلسل جاری رہا۔

## جتازہ کو گندھاپینے کا مظہر

جتازہ شیک ہونے حضرت مولانا صاحب مرحوم کے مکان واقع محلہ دارالرحمت شرقی رعد منہا سے اٹھا یا گیا اس خیال سے کہ سب صاحب اس کی ادھوا دے سکیں چارپائی کے ساتھ بچے جانس بانہ دیکھتے تھے چنانچہ جتازہ غنڈہ شدہ کاسے رولہ سے روڈ کے ساتھ ساتھ محلہ دارالرحمت شرقی اور محلہ دارالبرکات کے درمیان رولہ کے کرنگ پیسے پر تیار ہوا گولبار سے ٹھکر پڑی رشک جس کے آخر میں فضل عمر ہسپتال واقع ہے پارے گر کر رہے تین بجے کے قریب پہنچتے مقبرہ کے اٹھارہ بیس پہنچا پس قدم دستوں میں بزرگوار صاحب نے جتازہ کو گندھا دیا

## تماز جتازہ

چار بجے تک سب صاحب صاحب مبارک سے عمر کی نماز پڑھ کر مقبرہ بستی پہنچ گئے تو سیدنا حضرت طیفیہ العیسیٰ الثانیہ ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیر ہدایت محترم مولانا جمال الدین صاحب نے ناظر اصلاح و ارشاد سے نماز جتازہ پڑھائی نماز جتازہ میں رولہ، احمدگر اور جمعیت کے مقامی اصحاب کیت لال پور، سرگودھا، شیخ پور، لاپور، گوجرانوالہ حافظ آباد اور مشہور دیو مقامات کے قریب ۱۵۰۰ شرابوں شریک ہونے خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام میں سے علاوہ دیگر افراد کے حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ حضرت صاحب مرزا ناصر احمد صاحب صدر انجمن صاحب مرزا محترم صاحب مرزا مبارک احمد صاحب دیکل اعلیٰ حضرت صاحب مرزا محترم صاحب مرزا عزیز احمد صاحب چیف میجر جی انجمن فضل عمر ہسپتال محترم صاحب مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الامم پیر مرزا محترم صاحب مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد و تقاضے مرزا محترم صاحب مرزا ادر احمد صاحب انجمن خدام اسلام محترم صاحب مرزا عزیز احمد صاحب صاحب نائب ناظر امور محترم صاحب نائب ناظر امور محترم صاحب خان صاحب محترم نائب ناظر عباسی احمد صاحب محترم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ امجدیہ اور محترم سید محمد امرا صاحب نائب ناظر جامعہ امجدیہ جہا شریک ہونے جہا حضرت شیخ موعود علیہ السلام میں سے حضرت فاضل عمر صاحب حضرت ڈاکٹر شمس الدین خان صاحب حضرت ڈی ڈی عمر شریف صاحب صاحب حضرت مرزا یکتا علی صاحب حضرت جہا محمد علی صاحب

# ضروری اعلان

احباب جماعت احمدیہ کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں رولہ میں سگریٹ فروشی مکمل طور پر ممنوع قرار دی جا چکی ہے۔ جلسہ لانگ کیس میں بھی سگریٹ فروشی ممنوع رہے گی اور کسی دکاندار کو فروشی یا منتقلی طور پر اس کی اجازت نہ ہوگی۔ (قاتم مقام ناظر اصلاح و ارشاد)

# حج سیکم کے ممبران کی ضروری گزارش

(۱) حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی جاری فرمودہ حج سیکم کے ممبران سے درخواست ہے کہ وہ ۱۹۶۳ء کا چترہ مینگ ایک ماہ پر پہ مرف فوری طور پر یاد ادا فرمائیں حج کا موسم خراب آگیا ہے اور حکومت نے قرعہ اندازوں میں شمولیت کے لئے درخواستیں طلب کر لی ہیں۔ رقم مقامی خدام الامم یہ براہ راست مرکز میں جمع ہوں۔

(۲) وہ ممبران حج سیکم جو اس سال حج یہ جاتا چاہتے ہیں اور نصف خرچہ حج (تقریباً ۸ صد روپیہ) ادا کرنے کو تیار ہیں وہ اپنے نام فوری طور پر خاک روک بجا دیں تاکہ قرعہ اندازی سے ایک نام منتخب کر کے حکومت کو دیکھ کر آخرا تک بجا جاسکے۔ (اہتمام اصلاح و ارشاد جنس خدام الامم رولہ)

# سید محمد داؤد غزنوی کا انتقال

لاہور ۱۷ دسمبر جمعیت اہل حدیث کے امیر مولوی سید محمد داؤد غزنوی کل مورخہ ۱۶ دسمبر ۱۹۶۳ء بروز پیر صبح نو بجے اپنے مکان واقعہ شیش محل روڈ میں حرکت قلب بند ہونے سے انتقال کر گئے۔ وفات کے وقت ان کی عمر ۷۰ سال تھی۔ وہ کئی برس سے دل کے مرض میں مبتلا تھے۔

# صدر انجمن احمدیہ کی مترا د و تعزیت (بقیمہ اول)

اور غیر مسلم اقوام میں اسلام کی سر بلندی کے لئے مسلمانانہ خدمات سر انجام دیں اور جماعت احمدیہ میں عود و تشریف اور احترام کا خاص مقام حاصل کیا۔ آپ کی بزرگی اور آپ کا مستجاب الدعوات ہونا مسلم تھا۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آپ کو صدر انجمن احمدیہ کارکن بھی مقرر فرمایا ہوا تھا۔ چنانچہ صدر انجمن احمدیہ آپ کے علم و فضل اور عالمات مشہور وطن سے ستیفہ ہوئی تھی۔ آپ کی وفات صدر انجمن احمدیہ کے لئے بے حد صدمہ کا موجب ہے۔

صدر انجمن احمدیہ حضرت مولوی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی بیگم صاحبہ اور آپ کے بیٹوں صوفی اقبال احمد صاحب راجپوت، مولوی میسر احمد صاحب راجپوت اور مولوی عزیز احمد صاحب راجپوت اور دیگر بھائیوں کا گان سے اس صدمہ بردہ کی ہمدردی اور غم گساری کا اظہار کرتی ہے نیز دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو اس جانکاہ صدمہ میں صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا حافظ و ناصر ہو اور حضرت مولوی صاحب کی برکات کا ان کو وارث بنائے اور حضرت مولوی صاحب کو اپنے قریب خاص میں جگہ عطا فرمائے۔ مزید برآں اپنے فضل سے صدر انجمن احمدیہ کے اس نقصان کا بھی تلافی فرمائے جو حضرت مولوی صاحب کی وفات سے ہوا ہے۔

## درخواست دعا

برادر محترم ڈاکٹر صاحبی صبیحہ بیگم و اشرف صاحبہ ڈینشل مرجن سرگودھا بنگلہ عکلا عرصہ پہ اس سال سے عارضہ قلب سے بیمار ہیں۔ ڈیڑھ دو ماہ کے وقفے کے بعد تکلیف ہوجاتی ہے کہ زوری بھی چھوڑیں کرتے ہیں نیز ان کے کاروبار بہت اثر پڑا ہے۔ اصحاب کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے کامل

اور متعدد جگہ ہمارے شرکت کی۔ بیرون حالت سے جن کثیر الغلو اصحاب کو اس مرتبہ پر رولہ آکر نماز جتازہ اور تدفین میں شرکت کی عادت نصیب ہوئی ان میں سے محترم صاحب شیخ انور صاحب پڑوسیٹ باقی حج مغربی پڑوسیٹ ہائی کورٹ لاہور ڈاکٹر زین عابد اللہ صاحب لاپور محترم صاحب مرزا علی صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا امیر جمعیہ علم ہائے سابقہ صاحب بھاد پور چیئر مین لاپور اور صاحب محترم شیخ پیر کرم اہلنا اشرف صاحب خاندان وارڈ کرم اہلنا صاحب گوجرانوالہ علی شالی تھے مورخہ ۱۶ دسمبر کو رولہ میں کرم جہو رولہ عند مرزا صاحب پرنسپل ڈیپارٹمنٹ کی اہمیتات کچھ جگہ لاپور ۱۸ سالہ ذات پائی تھے محترم مولانا شمس صاحب نے حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوت رضی اللہ عنہ کے لئے ان کی ہم نماز جتازہ پڑھائی (رازا اللہ بنصرہ جنت مقبرہ میں دفن کیا گیا)

## تدفین اور قبر کی تیاری

جتازہ نماز کی ادا آگیا کے بعد حضرت مولانا صاحب مرحوم کی تدفین کے لئے رولہ کے محلہ دارالرحمت شرقی میں ایک قبر کی تیاری ہوئی۔ جہاں سب صاحب راجپوت صاحب شیخ پیر کرم اہلنا اشرف صاحب نے اپنے ہاتھوں سے قبر کی تیاری کی۔ یہ واقعہ خاص ہے جس میں حضرت پیر فاضل احمد صاحب رضی اللہ عنہ نے حضور حضرت پیر فاضل احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی مدد سے رولہ کے محلہ دارالرحمت شرقی میں تدفین کے وقت تقیم و ضبط و خزانہ رکھنے کے لئے فرام نے ایک دوسرے کا ہاتھ پکڑ کر اس قلعہ کو رولہ کے وسیع علاقہ بنایا تھا اس حلقہ میں خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام افراد ہوا۔ حضرت شیخ موعود علیہ السلام ناظر و دکاندار صاحب صدر انجمن احمدیہ جماعت اور بزرگوار صاحب سے آئے ہوئے اصحاب کو داخل ہونے کی اجازت دی گئی حضرت مولانا صاحب مرحوم کا تابوت آپ کے گھر سے لے کر مولانا صاحب راجپوت اور دیگر عزیز احمد صاحب راجپوت کے علاوہ حضرت صاحب مرزا ناصر احمد صاحب محترم صاحب سید داؤد احمد صاحب اور مشہور دیو مقامات کے قریب ۱۵۰۰ شرابوں شریک ہونے خاندان حضرت شیخ موعود علیہ السلام میں سے علاوہ دیگر افراد کے حضرت مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ حضرت صاحب مرزا ناصر احمد صاحب صدر انجمن صاحب مرزا محترم صاحب مرزا مبارک احمد صاحب دیکل اعلیٰ حضرت صاحب مرزا عزیز احمد صاحب چیف میجر جی انجمن فضل عمر ہسپتال محترم صاحب مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس خدام الامم پیر مرزا محترم صاحب مرزا طاہر احمد صاحب ناظم ارشاد و تقاضے مرزا محترم صاحب مرزا ادر احمد صاحب انجمن خدام اسلام محترم صاحب نائب ناظر امور محترم صاحب نائب ناظر امور محترم صاحب خان صاحب محترم نائب ناظر عباسی احمد صاحب محترم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ امجدیہ اور محترم سید محمد امرا صاحب نائب ناظر جامعہ امجدیہ جہا شریک ہونے جہا حضرت شیخ موعود علیہ السلام میں سے حضرت فاضل عمر صاحب حضرت ڈاکٹر شمس الدین خان صاحب حضرت ڈی ڈی عمر شریف صاحب صاحب حضرت مرزا یکتا علی صاحب حضرت جہا محمد علی صاحب

اپنا ضروری غیر نوش کر لیں  
بجز الفضل سے خود کتابت اور نقل کے دنے خریدنے والے  
خواہ ضروری وغیرہ آپ کے پتہ کی جہا پر ہوتا ہے ڈی ڈی عمر شریف

رجسٹرڈ ایڈریس ۵۳۵